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практична конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» 
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похибок. Еволюція технологій спірометрів — від об'ємних до високочутливих 

пристроїв, що вимірюють потік, — постійно покращує точність, портативність та 

діагностичні можливості. Майбутній розвиток спірометрії, ймовірно, буде зосереджений 

на подальшому вдосконаленні датчиків та алгоритмів обробки даних. Прогрес в 

ультразвукових технологіях вказує на тенденцію до створення ще більш точних, менш 

інвазивних та надійних пристроїв. Зростаюча інтеграція з програмним забезпеченням 

для обробки та інтерпретації даних свідчить про рух до більш автоматизованих та 

інтелектуальних діагностичних систем. Безперервне вдосконалення стандартів та 

рекомендацій відображає постійні зусилля щодо підвищення надійності та 

відтворюваності спірометричних вимірювань, що є запорукою їхньої незмінної цінності 

в клінічній практиці та наукових дослідженнях.    

  

ІНДИВІДУАЛЬНА АНАТОМІЧНА ВАРІАНТНІСТЬ ДОВЖИНИ ТА ДІАМЕТРА 

ШИЛОПОДІБНИХ ВІДРОСТКІВ СКРОНЕВОЇ КІСТКИ ВИЗНАЧЕНІ ЗА КТ-ГРАМАМИ У 

ПОСТНАТАЛЬНОМУ ОНТОГЕНЕЗІ ЛЮДИНИ 

Русковолошин Д.В., Олійник І.Ю. Іванчук М.А. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці  

dr.d.ruskovoloshyn@gmail.com; olijnyk1961@gmail.com     

У постнатальному онтогенезі людини варіантна анатомія шилоподібного 

відростка скроневої кістки зумовлює синдромальний розлад, що проявляється 

шилопід’язиковим синдромом (Eagle-Sterling syndrome), та викликає стійке зацікавлення 

науковців та лікарів-практиків різних спеціальностей (травматологів, стоматологів, 

ЛОР-спеціалістів, лікарів-неврологів) [1, 2]. Синдром Ігла-Стерлінга – це рідкісне 

захворювання, спричинене видовженим шилоподібним відростком (тип I) або 

осифікованою шилопід’язиковою зв’язкою (тип II), яке викликає гетерогенний 

симптомокомплекс, починаючи від болю в горлі та шиї до неврологічних симптомів та 

нейроваскулярного защемлення. Два різні типи мають різні форми та ультраструктури, 

а також викликають різні симптоми [3]. На думку низки авторів [1, 3] шилопід’язиковий 

комплекс – це анатомічна структура, схильна до численних індивідуальних варіацій. 

Спираючись на опубліковані [4] дані, у нашому дослідженні конусно-променеву 

комп’ютерну томографію (КТ) представлено як альтернативний метод КТ або 

mailto:dr.d.ruskovoloshyn@gmail.com
mailto:olijnyk1961@gmail.com
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панорамним рентгенограмам для вимірювання та оцінки шилоподібного відростка 

скроневої кістки.  

Мета дослідження – оцінити анатомічну варіантність довжини та діаметра 

основи шилоподібних відростків скроневої кістки, визначених за КТ-грамами у 

постнатальному онтогенезі людини в осіб обох статей без ознак патології ділянок їх 

локалізації. 

Матеріал та методи дослідження. У роботі використано цифрові носії із 

записами деперсоніфікованих 136 конусно-променевих КТ шилоподібних відростків 

скроневої кістки (по 68 – права та ліва сторони) осіб обох статей віком від 25 до 73 років. 

Група дослідження включала  конусно-променеві КТ обстеження шилоподібних 

відростків скроневої кістки 43 осіб жіночої статі (63,2 %) та 25 осіб чоловічої статі 

(36,8%), згідно укладених із акредитованими клінічними закладами Угод про наукову 

співпрацю. КТ-апаратне обстеження пацієнти проходили за дентальними показами. 

Отримані рентгенологічним методом цифрові об’єкти сканування та їх віртуальна 

візуалізація у рентгенологічних, кісткових моделях (зображення обраних із банку даних 

цифрових носіїв конусно-променевих КТ), відповідно до мети дослідження, 

опрацьовували апаратним морфометричним (програмним) методом із занесенням 

результатів морфометрії довжини та діаметра основи шилоподібних відростків 

скроневої кістки у первинну документацію з їх наступним статистичним аналізом. 

Результати дослідження. Морфометрія (мм) загальних значень довжини 

шилоподібних відростків скроневої кістки у всіх 136 випадках у середньому складала 

38,178±7,84 мм, при цьому не було достовірної різниці між правою (38,262±7,40 мм) та 

лівою (38,094±8,27 мм) сторонами (р=0,601). Діаметр (мм) основи шилоподібних 

відростків скроневої кістки у всіх 136 випадках у середньому становив 4,482±1,92 мм, 

без достовірної різниці між правою (4,596±2,15 мм) та лівою (4,369±1,61 мм) сторонами 

(р=0,387). За статтю: у осіб жіночої статі довжина шилоподібних відростків скроневої 

кістки була достовірно більшою, ніж у чоловіків (39,217±8,53 мм та 36,930±6,11 мм 

відповідно, р=0,027). Причому, відмінності переважали більше справа (39,449±7.42 мм у 

жінок та 36,220±6,91 мм у чоловіків, р=0,029), ніж зліва (38,986±9.50 мм у жінок та 

36,560±6,17 мм у чоловіків, р=0,533). Водночас, за статевою ознакою, не спостерігали 

достовірної морфометричної різниці діаметрів основи шилоподібних відростків 

скроневої кістки (4,429±2,09 мм у жінок та  4,574±1,52 мм у чоловіків, р=0,642). 

 Висновок. Кореляційним аналізом встановлено наявність сильного прямого 

зв’язку між лівими та правими морфометричними загальними значеннями довжини 
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шилоподібних відростків скроневої кістки (r=0,63, p<0,01), причому в жінок зв’язок 

сильніший (r=0,71), ніж  у чоловіків (r=0,41, p<0,05). Кореляційний зв’язок між лівими 

та правими морфометричними загальними значеннями діаметрів основи шилоподібних 

відростків скроневої кістки  слабкий (r=0,36, p<0,05), як в загальному, так і по кожній 

статі зокрема (r=0,37, p<0,05 у жінок та r=0,32, p<0,05  у чоловіків).   
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Актуальність. Автоімунний тиреоїдит (АІТ) (тиреоїдит Хашимото, хронічний 

тиреоїдит, лімфоцитарний тиреоїдит) - хронічне автоімунне захворювання, в основі 

якого лежить органоспецифічне запалення щитоподібної  залози. Автоімунний 

тиреоїдит як окрему нозологічну одиницю в 1912 виділив Хакара Hashimoto. Це 

захворювання він назвав “struma lymphomatosa”. На актуальність даної теми вказує 

кількість наукових досліджень, присвячених АІТ, яка досить стрімко зростає. 

Згідно з епідеміологічними дослідженнями, на АІТ страждає приблизно від 1–3% 

населення Землі. Щодо етіопатогенезу  АІТ, то він існує у вигляді гіпотези, оскільки 

останні дослідження вказують на те, що протягом довгих років існуюча теорія 

патогенезу автоімунного тиреоїдиту, згідно з якою провідна роль у розвитку цього 
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